
Beschlüsse 
 
der öffentlichen Sitzung des Stadtrates der Stadt Rottenburg a.d.Laaber vom 05.08.2025 
  
130 Gegenstand: Geschäftsordnungsantrag auf Herstellung der Öffentlichkeit 

für einen Tagesordnungspunkt der heutigen nichtöffentlichen Sitzung. 
 
Beschluss : 7 - 11 
Dem Geschäftsordnungsantrag von StRin. Reisinger auf Herstellung der Öffent-
lichkeit für den o. g. Tagesordnungspunkt der heutigen nichtöffentlichen Sitzung 
wird zugestimmt. 
 
(damit abgelehnt) 
  

135 Gegenstand: Bebauungsplanaufstellung „WA Galgenfeld“ im Ortsteil 
Oberotterbach; Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen; Fassung 
der Billigungs- und Auslegungsbeschlüsse. 
 
Beschluss:  16 - 3 
 

• Der Stadtrat beschließt zum Bebauungs- und Grünordnungsplan „WA Gal-
genfeld, Ortsteil Oberotterbach“ den jeweiligen Einzelbeschlüssen zur Prü-
fung und Abwägung zuzustimmen. 

• Der Stadtrat stimmt dem Entwurf des Bebauungs- und Grünordnungsplan 
„WA Galgenfeld, Ortsteil Oberotterbach“ mit den o.g. beschlossenen Ände-
rungen zu. Die beschlossenen Änderungen sind vom Planungsbüro EGL in 
den Bebauungs- und Grünordnungsplan einzuarbeiten. Die überarbeitete 
Fassung erhält das Datum 05.08.2025. 

• Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung, für den Bebauungs- und Grünord-
nungsplan die Veröffentlichung nach § 3 Abs. 2 BauGB sowie die Beteili-
gung der Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB durchzufüh-
ren.  
 

 
136 Gegenstand: Änderung des Flächennutzungsplans; Abwägung der einge-

gangenen Stellungnahmen; Fassung der Billigungs- und Auslegungsbe-
schlüsse. 
 
Beschluss:   16 - 3 
 

• Der Stadtrat beschließt zur 21. Änderung des Flächennutzungsplans den 
jeweiligen Einzelbeschlüssen zur Prüfung und Abwägung zuzustimmen. 

• Der Stadtrat stimmt dem Entwurf der 21. Änderung des Flächennutzungs-
plans mit den o.g. beschlossenen Änderungen zu. Die beschlossenen Än-
derungen sind vom Planungsbüro in die 21. Änderung des Flächennut-
zungsplans einzuarbeiten. Die überarbeitete Fassung erhält das Datum 
05.08.2025. 

• Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung, für die 21. Änderung des Flächen-
nutzungsplans die Bürgerbeteiligung nach § 3 Abs. 2 BauGB sowie die Be-
teiligung der Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB durchzu-
führen.  
 

 



 

137 Gegenstand: Bebauungs- und Grünordnungsplan „Sondergebiet Freiflä-
chen-Photovoltaikanlage Industriegebiet; 
Änderung des Flächennutzungsplanes mit Deckblatt Nr.17. 
Beschlussfassung zur Einstellung der Verfahren. 
 
Beschluss: 19 - 0 
Sämtliche Beschlüsse zum Bebauungs- und Grünordnungsplanverfahren „Son-
dergebiet Freiflächen-Photovoltaikanlage Industriegebiet und zur Änderung des 
Flächennutzungsplanverfahrens mit Deckblatt Nr.17 werden aufgehoben. 
Die Bauleitplanverfahren werden eingestellt. 

 
 
138 Gegenstand: Erlass einer Satzung zur Einführung einer Pflicht zum Nach-

weis von Stellplätzen für Kraftfahrzeuge (Stellplatzsatzung). 
 
Beschluss: 2 - 17 
Dem Antrag von StR. Lummer (auf Erhöhung der Stellplatzablöse auf 7000 Euro) 
wird zugestimmt. 
 
(damit abgelehnt) 

 
Beschluss: 19 - 0 
Der Stadtrat beschließt den vorliegenden Entwurf vom 06.08.2025 einer Satzung 
zur Einführung einer Pflicht zum Nachweis von Stellplätzen für Kraftfahrzeuge 
(Stellplatzsatzung) als Satzung.  
Dieser Satzungsentwurf, der der Sitzungsniederschrift beigefügt wird (Anlage 1), 
ist Bestandteil dieses Beschlusses. 

 
 
139 Gegenstand: Änderung der Gebührensatzung für die Kindergärten der Stadt 

Rottenburg a. d. Laaber. 
 
Beschluss : 19 - 0 
Der Stadtrat beschließt den vorliegenden Entwurf vom 05.08.2025 einer 6. Ände-
rungssatzung zur Gebührensatzung für die Kindergärten der Stadt Rottenburg a.d. 
Laaber als Satzung. Dieser Satzungsentwurf, der der Sitzungsniederschrift beige-
fügt wird (Anlage 2), ist Bestandteil dieses Beschlusses. 

 
 
140 Gegenstand: Änderung der Gebührensatzung für die Kinderkrippe der Stadt 

Rottenburg a. d. Laaber 
 
Beschluss :  19 – 0 
Der Stadtrat beschließt den vorliegenden Entwurf vom 05.08.2025 einer 6. Ände-
rungssatzung zur Gebührensatzung für die Kinderkrippe der Stadt Rottenburg a.d. 
Laaber als Satzung. Dieser Satzungsentwurf, der der Sitzungsniederschrift beige-
fügt wird (Anlage 3), ist Bestandteil dieses Beschlusses. 

 
 
141 Gegenstand: Bekanntgabe nichtöffentlicher Stadtratsbeschlüsse vom 

24.06.2025. 
  
 Der Auftrag für die Zimmerer- und Dachdeckerarbeiten an der Kinderkrippe Rot-

tenburg wird an den wirtschaftlichsten Bieter, die Firma Zimmerei Loibl, Patten-
dorf vergeben. 



 

 
Der Auftrag für Heizung, Lüftung, Sanitär an der Kinderkrippe Rottenburg wird an 
den wirtschaftlichsten Bieter, die Firma Vornehm Haustechnik GmbH, Langquaid 
vergeben. 

 
Der Auftrag für die Elektroanlagen an der Kinderkrippe Rottenburg wird an den 
wirtschaftlichsten Bieter, die Firma Elektro Zitzmann, Oberhatzkofen vergeben. 

 
Der Auftrag für verschiedene Straßen- und Kanalarbeiten - Kleinmaßnahmen 
wird an den wirtschaftlichsten Bieter, die Firma Pritsch, Sandsbach vergeben. 


